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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Για τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: Βελτίωση των συνθηκών κράτησης στις Φυλακές Κέρκυρας και ανάγκη 

μεταφοράς αυτών εκτός αστικού ιστού  
 

Στις 20 Μαΐου 2025, ένταση επικράτησε στις Φυλακές Κέρκυρας, μετά από 

διαμαρτυρία κρατουμένων για τις συνθήκες κράτησης. Οι κρατούμενοι καταγγέλλουν ότι 

υφίστανται βία, διαβιούν σε απάνθρωπες συνθήκες και αναγκάζονται να υποστούν 

αυθαίρετες ποινές και άρνηση αδειών. Σε αυτά προστίθενται ασφυκτικές συνθήκες κράτησης 

και ο υπερπληθυσμός στις Φυλακές Κέρκυρας (εκτιμάται ότι οι κρατούμενοι είναι 

περισσότεροι από 180), ενώ σύμφωνα με το ρεπορτάζ της «Εφημερίδας των Συντακτών», οι 

κρατούμενοι συχνά πέφτουν θύματα εξευτελιστικών πρακτικών, απειλών, ακόμη και 

χειροδικίας.  

Συγκεκριμένα, κρατούμενοι καταγγέλλουν ότι πόσιμο νερό παρέχεται για 2 ώρες 

ημερησίως, την Κυριακή στερούνται εντελώς φαγητού γιατί το προσωπικό παίρνει ρεπό, τα 

φώτα ανοίγουν κάθε ώρα το βράδυ για έλεγχο παρουσιών, δεν έχουν ιατροφαρμακευτική 

περίθαλψη, η εξαγωγή δοντιών γίνεται από τους ίδιους τους κρατούμενους γιατί δεν έχουν 

την ανάλογη οδοντιατρική φροντίδα, ενώ και οι ταχυδρομικές υπηρεσίες έχουν ανασταλεί. 

Καταγγέλλουν επίσης ότι στο πλαίσιο του «σωφρονισμού» τους, κρατούμενος δέθηκε με 

σχοινί από τον λαιμό, περιεφέρθη για εκφοβισμό μπροστά από τα κελιά και οδηγήθηκε στην 

απομόνωση. Οι στερήσεις αδειών, η απουσία κοινωνικού λειτουργού και ψυχολόγου, η 

καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, η κακομεταχείριση και ο εξαναγκασμός, δεν 

μπορεί να είναι μέρος της σωφρονιστικής πολιτικής ενός ευρωπαϊκού κράτους. 

Η άλλη όψη του ζητήματος, είναι η γειτνίαση των Φυλακών Κέρκυρας, με σχολεία 

πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, με πάγιο αίτημα της κερκυραϊκής κοινωνίας 

την απομάκρυνση των Φυλακών από τον αστικό ιστό, προκειμένου να αποφευχθούν 

έκρυθμες καταστάσεις, σε απόσταση αναπνοής από μικρά παιδιά και έφηβους μαθητές.  

Επιπλέον, οι Φυλακές Κέρκυρας στεγάζονται σε ακατάλληλο κτίριο, 

κατασκευασμένο επί Αγγλικής αρμοστείας το 1836, το οποίο διαθέτει δαιδαλώδες δίκτυο των 

παλιών στοών του αποχετευτικό δικτύου, ενώ είναι γεμάτο από ιστορικές μνήμες καθώς εκεί 

φυλακίστηκαν και βασανίστηκαν αγωνιστές της δημοκρατίας και πολιτικοί κρατούμενοι. 

Προς τούτο από το 2000 ήδη είχε ξεκινήσει συζήτηση για μεταφορά των Φυλακών εκτός 

αστικού ιστού και μετατροπή του υπάρχοντος κτιρίου σε Μουσείο μνήμης και ιστορίας.  
 

Επειδή στο Υπουργείο σας και συγκεκριμένα στη Γενική Γραμματεία 

Αντεγκληματικής Πολιτικής ανήκουν οι αρμοδιότητες του σχεδιασμού και υλοποίησης της 

σωφρονιστικής πολιτικής, αλλά και της ίδρυσης, κατασκευής, αναβάθμισης και λειτουργίας 

καταστημάτων κράτησης καθώς και η μέριμνα για τη βελτίωση των συνθηκών κράτησης 
  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:   

1. Τι ακριβώς συνέβη κατά την πρόσφατη εξέγερση κρατουμένων στις Φυλακές 

Κέρκυρας; Έχετε αναθέσει την ουσιαστική διερεύνηση των καταγγελιών των 

κρατουμένων, στην κατεύθυνση της βελτίωσης των συνθηκών κράτησης;  

2. Υπάρχει στον άμεσο σχεδιασμό σας η μεταφορά των Φυλακών Κέρκυρας, εκτός 

του αστικού ιστού, και η κατασκευή νέων σύγχρονων εγκαταστάσεων;  
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